
Ata da 59ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação – CMCTI  

 

Ao vigésimo sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois realizou-se 

presencialmente a quinquagésima nona reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15h10, no auditório do CTI Renato 

Archer, com transmissão pelo Youtube, para discutir a seguinte pauta: 1) Abertura; 2) 

Leitura do expediente; 3) Aprovação da ata da 58ª reunião; 4) Apresentação CTI Renato 

Archer e Parque Tecnológico CTI; 5) Apresentação Coalizão pelo Impacto; 6) Retrospectiva 

de ações de Tecnologia e Inovação da SMDETI; 7) Dinâmica participativa; 8) Informes 

gerais e outros assuntos. 

 

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros: 

Adriana Flosi, presidente do conselho e Secretária de Desenvolvimento Econômico, 

Tecnologia e Inovação 

Maria Cecília Campos, representante da PMC 

Márcio Ricardo, representante da PMC 

Aurílio Caiado, representante da PMC 

Karlise Baldoni, representante da EMDEC 

Tiago Aguirre, representante da CIESP 

Ronaldo Cereda, representante do CTI 

Newton Frateschi, representante da FFCi 

Eduardo Gurgel do Amaral, representante da FFCi 

Silvia Soares, representante da PUC-Campinas 

Edvar Pera Junior, representante do Núcleo Softex Campinas e segundo secretário 

Luciano de Assis, representante do Núcleo Softex Campinas 

Adriano Aguiar, representante do IAC 

José Eduardo Azarite, representante da Campinastech 

Ana Frattini, representante da UNICAMP 

Fernando Ely, Diretor Substituto do CTI Renato Archer e Coordenador do CTI-Tec, 

convidado 

 

A reunião também foi transmitida pelo Youtube.  

 

Assuntos tratados: 

 

1) Abertura 

A abertura da reunião foi feita pelo vice-presidente Newton Frateschi, dando as boas vindas. 

A mesa contou com a participação de Cleide Elizeu, jornalista da Divisão de Relações 

Institucionais do CTI Renato Archer. O professor Frateschi apresentou os nomes das 

pessoas que justificaram as ausências: Rui Albuquerque e Patricia Toledo, do CNPEM, 

Paulo Curado, do CPqD, Jorge Vicente, do CTI, Lilian Anefalos e Adriano Aguiar, do IAC, 

Luiz Madi e Eloisa Garcia, do Ital e Porsani, do SinTPq. 

A Secretária de Desenvolvimento Econômico, Tecnologia e Inovação, e presidente do 

CMCTI, Adriana Flosi, deu boas vindas a todos e apresentou o novo membro do conselho, 

o secretário de finanças, Aurílio Caiado. Ela mencionou os planos da secretaria para a 

requalificação da região central e anunciou a viagem de 6 pessoas para a Coreia no 

próximo mês, em uma comitiva representando a Prefeitura de Campinas, dentro da agenda 



do HIDS. O professor Newton também irá, dentro da comitiva da Unicamp. A viagem será 

custeada pelo BID. 

 

2 e 3) Leitura do expediente e ata da 58ª reunião 

O conselheiro Newton apresentou a pauta da reunião, leu o expediente e explicou que a ata 

da 58º reunião será encaminhada junto com a ata da 59ª para aprovação.  

 

 

4) Apresentação CTI Renato Archer e Parque Tecnológico CTI 

Fernando Ely, Diretor Substituto do CTI Renato Archer e Coordenador do CTI-Tec, 

apresentou brevemente os planos de gestão do CTI Renato Archer e o alinhamento com os 

eixos de ações prioritárias do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações. Os eixos são: 

Indústria 4.0, Saúde Avançada, Tecnologias Habilitadoras e Governo Digital.  

Ely ressaltou a inovação e o empreendedorismo como fundamentais para a viabilização de 

projetos e dentro desta perspectiva, apresentou os laboratórios abertos e o Parque 

Tecnológico CTI-TEC. O portal dos Laboratórios abertos pode ser acessado no endereço 

Portal Laboratórios Abertos (cti.gov.br) para submissão e análise de projetos e o CTI-TEC 

foi recentemente contemplado pelo edital da FINEP. 

Os processos do CTI-TEC passam pela cooperação com a gestão privada e envolvem o 

compartilhamento de infraestrutura (Laboratórios Abertos), desde 2021, Novo RI-CTI-TEC 

(revisão do modelo do parque), seleção de uma gestora privada e chamamento público para 

startups em 2022, reforma do prédio 1 em 2023 e um chamamento público e seleção de 

entidades em 2024. 

 

5) Apresentação Coalizão pelo Impacto 

O projeto Coalizão pelo Impacto foi apresentado de forma remota por Wilson Campanholi 

Jr. e Diogo Quitério, do ICE (Instituto de Cidadania Empresarial). Wilson apresentou a 

iniciativa, que é composta por diversos atores e está iniciando o trabalho em 6 cidades 

brasileiras, entre elas, Campinas. O objetivo é fortalecer organizações dinamizadoras do 

ecossistema de impacto social e ambiental, apoiando empreendedores e potencializando a 

agenda ESG das cidades escolhidas. Será construído um plano de ação para a governança 

local e haverá um capital filantrópico, que será aportado ao longo do projeto, que está 

previsto para ter duração de 5 anos. 

 

6) Retrospectiva de ações de Tecnologia e Inovação da SMDETI 

O professor Newton Frateschi apresentou a retrospectiva de seu trabalho na SMDETI, como 

secretário adjunto da pasta e liderança da área de tecnologia e inovação. Ele apresentou as 

diretrizes da secretaria e os resultados obtidos no período de 1 ano de trabalho. Entre os 

resultados, está a aprovação da Lei de Inovação, a primeira lei municipal com este tema e a 

criação do Departamento, Coordenadoria e Setor de Tecnologia e Inovação dentro da 

secretaria, ações estruturantes. Ele também mencionou o processo de inscrição do Prêmio  

Nacional de Inovação, que resultou no reconhecimento do Ecossistema de Inovação de 

Campinas entre os três mais maduros do Brasil. 

 

7) Dinâmica participativa 

Newton trouxe para os participantes uma pergunta com QR code para estimular a 

participação e pediu aos presentes que respondessem: Como a instituição que você 



representa pode colaborar com startups que buscam atuar com a Prefeitura de Campinas 

em busca de soluções inovadoras que melhorem a gestão e os serviços públicos? 

Ele também solicitou que a pergunta fosse enviada por e-mail, para que todos tivessem 

mais tempo para responder. 

 

8) Informes gerais e outros assuntos 

A Conselheira Cecília reiterou o convite para as instituições participarem na 10ª edição da 

Semana Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação de Campinas e disse que vai enviar 

novamente o e-mail, estendendo o prazo para a inscrição das atividades, solicitando aos 

conselheiros que encaminhem aos setores responsáveis em suas organizações. 

Newton mencionou a iniciativa da Samsung Ocean, de realizar reuniões mensais com o 

ecossistema de inovação de Campinas e ressaltou o prazo de inscrições para o Inova 

Jovem, que será no dia 03/09. 

Casotti, do CPqD, apresentou o convite para o Manifesto pela Inovação Aberta, e chamou 

os atores de inovação de Campinas para colocarem suas demandas por casos de uso de 

5G.  

Frateschi parabenizou o aniversário de 59 anos do Ital, que será comemorado no dia 29/08. 

 

Eu, Edvar Pera Junior, segundo secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação, redigi a presente ata. 

 

Campinas, 26 de agosto de 2022. 

 

Edvar Pera Junior 

Segundo Secretário 

 

 


